
Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. 
ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΕΝΩΣΗ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΔΗΜΟΣΙΩΝ  ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ  ΑΝΩΤΑΤΩΝ  ΣΧΟΛΩΝ 
 

ΠΑ ΝΟΡ Μ ΟΥ 2 ,   1 15 23  -   Α ΘΗΝ Α  
ΤΗΛ:  210 64 .6 4. 282             e -mai l  :  emd yd as at t i k i s @te e. gr    ur l :  www. em dyd as -at t i k i s . gr   

 

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2026 
Αρ.  Πρωτ.:  5870  

 

ΟΧΙ στην ΝΑΤΟϊκή Έρευνα στο ΕΜΠ!  
 

 Η Διοίκηση του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) πρότεινε στη συνεδρίαση της Τετάρτης 14 
Ιανουαρίου την αναθεώρηση/τροποποίηση του Άρθρου 2 «Βασικές αρχές δεοντολογίας – Ερευνητική 
αποστολή του ΕΜΠ» του Οδηγού Χρηματοδότησης & Διαχείρισης του ΕΛΚΕ, προκειμένου να αφαιρεθεί η 
παράγραφος που απαγορεύει τη συμμετοχή του Ιδρύματος σε ερευνητικά προγράμματα για πολεμικούς 
σκοπούς, η οποία έχει ως εξής: 
«Η ιστορία του Ε.Μ.Π. είναι συνδεδεμένη με αγώνες για την ελευθερία και την ειρήνη. Για τον λόγο αυτό στο 
Ε.Μ.Π. δεν επιτρέπεται η διεξαγωγή ή συμμετοχή σε έρευνες για πολεμικούς σκοπούς οποιασδήποτε μορφής, 
με εξαίρεση την έρευνα για τις αμυντικές ανάγκες της χώρας, και δεν αναλαμβάνονται έρευνες με 
χρηματοδότηση από διεθνείς στρατιωτικούς συνασπισμούς.» 
ώστε να ανοίξει ο δρόμος για έρευνες υπέρ της πολεμικής βιομηχανίας. 
 Τόσο ο Σύλλογος Διοικητικού προσωπικού του ΕΜΠ, όσο και οι εργαζόμενοι στην έρευνα και την 
τριτοβάθμια εκπαίδευση μαζί με φοιτητικούς συλλόγους, έχουν κινητοποιηθεί για να σταματήσουν την 
απαλοιφή της διάταξης που εμποδίζει την έρευνα από το να κατευθύνεται σε πολεμικούς σκοπούς. 
 
Επειδή,  

Η γνώση και η έρευνα οφείλουν να υπηρετούν τις κοινωνικές ανάγκες  
- αξιοποιώντας τις σύγχρονες τεχνολογικές δυνατότητες για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής μας - 

ΟΧΙ να κατευθύνονται στον πόλεμο & τον εξοπλισμό για γενοκτονίες & μαζικές δολοφονίες 
 

To ΔΣ της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής  
στηρίζει τις κινητοποιήσεις εργαζομένων & φοιτητών  

και καλεί τα μέλη της να προσυπογράψουν το κείμενο (διαθέσιμο για υπογραφή εδώ) που ζητά να παραμείνει 
ενεργή η παραπάνω διάταξη. 

 

 
 

Η Πρόεδρος 
 

 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΓΑΛΑΤΗ 

 

Για το Δ.Σ. της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής 
 

 
 

Ο Γενικός Γραμματέας 
 

 
ΗΛΙΑΣ ΑΛΕΥΡΑΣ 
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